

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИНИКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается
с 1933 года

№ 143
(7395)
СУББОТА
29

НОЯБРЯ
1980 года

Цена 2 коп.

Газета выходит
по вторникам,
четвергам
и субботам

XXVI съезду КПСС — наш ударный труд!

РАДОСТНЫЙ ДЕНЬ

На разрезе «Осинниковский» праздник — выполнен годовой план. И хотя все трудовые коллективы настойчиво приближали эту цель, но как-то не думалось, что она будет достигнута 29 ноября. Ведь прошло всего пять месяцев, как разрез стал самостоятельной производственной единицей. Все это время было заполнено решением возникших проблем. Для ремонта горной техники создавали свой механический цех, реконструировали технологический комплекс, удлинили железнодорожный путь. И много еще разных дел было переделано. И все это своими силами. А сколько пришлось решать организационных вопросов! Им нет числа. И поскольку поставлена задача в ближайшие годы довести добычу угля на Алардинском месторождении до 2 млн. тонн в год, а на Черно-Калтанском — до 1,2 млн. то, наверное, ясно, что все заботы еще впереди. Но тем дорожке работникам разреза одержанная трудовая победа. Добыть с начала года 1 млн. 700 тысяч тонн угля — это просто здорово! И качество его прилично. Зольность по сравнению с планом снижена на 0,2 процента.

РЕПОРТАЖ

Кто же приближал победу? На это следует сказать: все без исключения — и работники разреза, и автомобилисты Осинниковской автобазы и бульдозеристы Новокузнецкой спецконторы.

Первым вест о выполнении годового плана подал коллектив участка № 3, работающий на Черно-Калтанском месторождении. Там экипажи экскаваторщиков И. А. Котельникова, А. В. Черных, А. С. Михайленко из месяца в месяц добиваются хороших результатов. Я не оговорила, именно добиваются. Потому что работают они в очень сложных условиях: забой обводнен, дороги не исправны, не хватает вспомогательной техники. Но есть там добрые наставники, есть замечательная молодежь, которые совместными усилиями делают все для того, чтобы максимально использовать время. А этому помогают хорошие взаимоотношения, сложившиеся в коллективе, высокое мастерство механизаторов.

Вторым выполнил годовой план по добыче угля коллектив участ-

ка № 2 с Алардинского месторождения. Говорят, у нас на руднике нет еще миллионеров в этом деле. А чем он не миллионер? Пусть открытым способом, но ведь добыто 1 млн. 222 тысячи тонн топлива. И этого успеха добились бригада экскаваторщиков Н. И. Горошко и комсомольско-молодежный экипаж В. Ф. Карстена.

Нельзя умолчать о работе наших вскрышных. Инициатор городского соревнования — бригада экскаваторщиков А. В. Еремеева — переработала с начала года 2 млн. 286 тысяч кубометров горной массы. Ежемесячно перевыполняет план комплексная бригада В. И. Харченко. К дню рождения комсомола выполнил свое обязательство комсомольско-молодежный экипаж В. Н. Кобыкова.

Настоящими мастерами своего дела зарекомендовали себя буровики. Срок службы буровых станков давно истек, но бригады П. С. Амазаракова, А. А. Нежданова своими заботами, умением продлевать его. В молодежной бригаде С. Каала возникла другая ситуация. Два буровика были призваны в армию. Оставшись вдвоем, работая без аварий, бу-

ровики своевременно готовят фронт работ вскрышникам. Месячную норму они выполнили на 200 процентов.

И вполне понятно, весь добытый уголь, всю горную массу перевозили водители автомобилей. Механизаторы разреза им очень признательны за это. Особую благодарность они выражают молодому водителю бензовоза В. Горбунову. Его ждать не приходится. Подходят к концу горючесмазочные материалы, он всегда оканчивается рядом. А техники на разрезе немало. И находятся машины на большом расстоянии друг от друга. Словом, очень оперативный товарищ.

Так вот беспокойство одного, другого, третьего, всех и приближало срок выполнения плана. К сожалению, из-за специфики работ не всем пришлось присутствовать на традиционной елке, зажженной в честь нового трудового года, но надо заметить, что наши механизаторы и без этого каждый день находятся в настоящем лесу. И может, поэтому они всегда прекрасно себя чувствуют. Ну, а в этот день они, конечно, были намного веселее.

Л. ДАНИЛОВА,
старший инженер
по производству
угольного разреза
«Осинниковский».



Большой трудовой путь за плечами А. Ф. Бауэра. А начал он его еще в 1945 году учеником фабрично-заводского обучения. Окончив ФЗО, работал на бывшей шахте № 9 слесарем, машинистом электровоза, проходчиком. Во время работы на этой шахте А. Ф. Бауэр пользовался большим уважением товарищей, не раз поощрялся за успехи в труде. И вот уже 17 лет А. Ф. Бауэр работает на шахте «Высокая». Вся его работа здесь связана с электромеханической службой. За высокие производственные показатели Александр Филиппович был награжден орденом Трудового Красного Знамени, ленинской юбилейной медалью, имеет множество благодарностей руководства шахты. Вместе с тем он и активный общественник: депутат Тайжикского поссовета, возглавляет жилищно-бытовую комиссию. 32 года Бауэр отдал производству — находится на пенсии, но жить вне коллектива он не может, и поэтому по-прежнему его видишь на шахте, в поселковом Совете. Ему до всего есть дело.

НА СНИМКЕ: А. Ф. Бауэр.

Фото Р. Гизатулина.

Вести с шахты «Шушталепская»

ИДУЩИЕ ВПЕРЕДИ

Досрочно, 22 ноября, выполнили месячный план. Увеличивает грузку на комплекс и план угледобычи комплексно-механизированные бригады В. Ф. Лаврикова с участка № 9. Она запущена на сверхплановый счет 5 452 тонны топлива. Бригада В. А. Ищенко за неполный месяц выдала план месяца и участок на-гора 35 934 тонны угля, из них 10 293 сверх

ОСНОВНОЕ УСЛОВИЕ

Бригада А. А. Кушакова с участка № 6 в октябре впервые одержала первенство в соревновании среди добычных бригад шахты. План добычи топлива выполнен на 125,2 процента. В ноябре бригада закрепила успех. План месяца выполнен 27 ноября. Основным условием хорошей работы являются крепкая трудовая и производственная дисциплина, повышенная ответственность каждого рабочего за порученное дело.

ПРОЙДЕНО БОЛЕЕ 30 КМ

Проходящий на шахте двухмесячник по ускорению подготовки очистного фронта приносит хорошие результаты. С перевыполнением плана работает коллектив участка № 3, которым руководит Б. В. Максимов. А с начала пятилетки проходчики прошли 30 км 250 метров горных выработок, из них 879 метров сверх плана. И таким образом план пятилетки выполнен досрочно. Большая заслуга в этой трудовой победе бригад А. И. Илюшкина, С. И. Симачева, П. С. Селеткова. Годовой план коллектив обязался выполнить к 10 декабря и в оставшиеся до конца года дни пройти еще 110 метров выработок.

Л. ЛЫРЧИКОВА,
редактор
многоотиражной
газеты «Рабочий».

Рабкоры сообщают

Есть пятилетка

С 1 ноября коллективы магазинов ОРСа продольственными товарами начали рапортовать о выполнении пятилетних планов. Первым победного ружья достиг коллектив магазина № 50. За счет чего достигнут такой успех? Прежде всего за счет стабильности кадров — с пятидесяти годов работают здесь почти все продавцы. Все эти годы заведует магазином опытный работник торговли А. П. Казакова. Отсюда и высокое профессиональное мастерство, и высокая культура обслуживания, и только благодар-

ности покупателей в книге предложений.

Магазин № 80 тоже выполнил пятилетку. Заведующая магазином В. П. Плужникова — молодой коммунист, молодой специалист, умеет так организовать работу коллектива, что не бывает здесь никаких срывов. На успех коллектива работает не только богатый ассортимент продуктов, высокая культура обслуживания, но и хорошая выставка товаров. Соглашались, что это в наше время играет не последнюю роль.

Выполнили пятилетний план магазины № 3, 24, 85, 14, 29, газцех, свиноферма.

Т. ЗАЗУЛИНА,
председатель
профкома ОРСа.

Успехи строителей

Пятилетнюю производственную программу бригада монтажников П. И. Метелицы из строительного управления № 6 выполнила 14 ноября. На строительно-монтажных работах освоено 3 млн. 787 тысяч рублей.

Сейчас бригада работает на строительстве 119-квартирного жилого дома в поселке Малиновка. И, судя по всему, годовой план также будет выполнен досрочно — в первых числах декабря.

Бригада другого инициатора городского соревнования — заслуженного строителя РСФСР В. Ф. Калачина — пятилетку выполнила 27 ноября. Освоено 2 млн. 21 тысяча рублей.

Вчера каменщики выполнили и годовой план, освоив 357 тысяч рублей.

В последнее время эта бригада форсирует строительство того же жилого дома, на котором работает бригада П. И. Метелицы.

М. ГРОХОТОВА,
инженер
по организации
соревнования.

ПРОДОЛЖЕНИЕ ДОРОГИ ОТЦА

Беседа за «круглым столом»

ДЕТСТВА НЕЗАБВЕННАЯ ПОРА

(Воспоминания о прошлом)

Вспоминает учительница школы № 19 Александра Ивановна Милихина:

— Ты помнишь, Борис, как однажды запланировал на уроке? Это было во втором классе. Шел открытый урок, полон класс гостей. Я рассказывала сказку про сестрицу Алёнушку и брата Иванушку, про то, как «кипят котлы кипучие, точат ножи булатные...». И вдруг вижу: мальчишка с предпоследней парты, он, Борис, сидит с глазами, полными слез, не шелохнувшись, улавливая каждое слово. И все коллеги не на меня смотрят, а на этого мальчишку.

Когда сказка закончилась, а закончилась она благополучно, Борис не дождавшись звонка, выскочил из-за парты и вприпрыжку, с сияющим лицом, умчался в коридор. Я думала, мне сделают замечание за недисциплинированность ученика, но этого никто будто не заметил. Только спрашивали: «Чей это такой впечатлительный мальчик?».

И мне кажется, в Борисе от того мальчишки осталась эта драгоценная черта — все принимать к сердцу. Он же всегда занят работой, заботами шахты, беседами с людьми, других встречаю — часто ли, не часто — в поселке, его никогда, все работает.

Рассказывает отец — Иван Иванович Музыра:

— Я знал, что мои сыновья пойдут в шахту, знал, когда они еще были пацанами. Мне нравилось в шахте. Работать я начал рано, в сиротстве рос, как не работать, был и сплавщиком, и лесорубом, и смазчиком вагонов. Легче сказать, кем не был. Но шахта мне особенно нравилась, всем, а главное тем, что там есть что делать. Мне повезло: знал лопату, кайло, а потом и «Донбасс» узнал, и видел, как работает техника на эмульсии, то есть почти на воде: вот чудеса-то.

Ребятишкам про все рассказывал. Помню, изучал новую технику, чертежи, схемы всякие на столе разложу, а они через плечо заглядывают. У них в детстве игры были шахтерские. На Новый год принесу елку, нарядам ее, чем есть, а они: «Принеси нам каски». Нравилось им каски надевать, самоспасатели. Бывало, вымажут углем до чумазости и вокруг елки прыгают; игра такая — в шахтеров.

К работе мы их рано начинали приучать. Труд, он не вреден. В 4 часа утра, бывало, бужу их: «Попокос». И — коси коса, пока роса. Корова у нас была, их шестеро — как без коровы. Машинку развейную купили, чтобы шить, коровку, чтобы детей кормить.

А еще мы в Кузедесво ходили на прополку кукурузы. Это — в воскресенье. Саша совсем маленький был, а тоже за нами топает, ножонки сотрет, но не отстает. Какой из него тупальщик, думаешь, а он: «Дай тупку, а то скажут, что я тупать не умею». Смешно сейчас вспоминать. И гордо. Потому что я знал: моих ребят никогда не упрекнут за безделье, старательные они, все до одного.

Рассказывает мать — Зоя Ивановна Музыра:

— Уж такие любопытные ребятишки были, такие любопытные. Отец придет с работы, они от него не отстают, все спрашивают: как, да что, да почему, все про шахту спрашивают. Уголь-то они знали — что это такое, с санками на другой берег реки ездили, там прямо на поверхности уголь, руби и в печь...

А чтобы хорошими детей вырастить, нужно, чтобы их много было. Не как сейчас: один да два от силы. Когда их много, они друг за другом ухаживают, друг у друга учатся, друг другу помогают. И легче с ними, правда.

Сегодня, глядя на этих уже немолодых людей, радуешься вместе с ними. Разве не счастье — чувствовать в сыновьях свою былую удачу, силу? Разве не гордость — видеть в них свое продолжение? Это больше, чем гордость и радость.

Вспоминает Владимир Музыра, машинист горно-выемочных машин участка № 5:

— Детство для нас было своеобразным КРО. Правда, О шахте мы все знали от отца, из его рассказов. Конечно, представление о ней было наивно, детское. Мне, например, лава представлялась кругом. Что это за круг — сейчас рассказать трудно, но вот так думалось: скопление угля, сильные люди, необычные движения, опасности подстерегают на каждом шагу, как во сне, дух захватывает. А оказалось все проще и понятней.

Дополняет А. И. Милихина:

— Вот ведь странно, в 50-е годы профориентацией вообще не занимались, а все ребята И. И. Музыры стали шахтерами.

За отцом они тянулись, а он тогда знаменитым горняком был, как и сейчас, уважаемый на Малиновке человек. Это было и остается главной ориентацией в жизни — родительский пример. За эту семью радовались в школе, хоть мальчишки порой приходили с несвежими манжетками. Зато они лучше всех разбирались в автоделе, их отличала самостоятельность, несправность.

Все начинается с детства. Постигание мира, становление характера, взрослые привычки, убеждения — все это незримо нитями связано с ним, кажется, беззаботным детством.

На шахте «Алардинская» рабочую династию Музыры хорошо знают. Борис Иванович, Александр, Владимир, Сергей, Петр, да и отец Иван Иванович, хоть и пенсионер, но алардинец — как не обратись внимание на такую семью. Давайте познакомимся с ними ближе.

Признание старшего Музыры — Бориса Ивановича, главного энергетика шахты «Алардинская»:

— Когда я еще учился в школе, то знал, что буду шахтером, что не испугаюсь, не ошибусь — этот выбор навсегда. Украдкой с ватгой мальчишек мы облазили все вентиляторы, шурфы — интересно. Мы ходили следом за шахтерами, подслушивая их разговоры — тоже интересно.

Работать начал рано. Среднее образование получил в вечерней школе. Едва исполнилось 18, меня допустили работать с техникой. Ни о чем не жалую. Стало недоставать знаний, а это неизбежно при таких темпах механизации, как на «Алардинской», посту-

ШАХТА — ЖИЗНЬ МОЯ

пил в институт. Учился заочно. Закончил его.

Шахта — для меня все: дом, работа, жизнь. Думаю, что и сыниска мой будет шахтером. Ему три годика, но интерес к технике чувствуется. Только железками играет. Недавно телефон дома поставили, так он его без отвертки разобрал — до последнего винтика. Это в шутку, а всерьез — я братьям всегда говорил: в шахту идите, не прогадаете.

Прежде чем начнет рассад Сергей, самый младший в семье, выйдем секрет Музыры: они готовятся к свадьбе, Сергей женится. В семье, где уже сегодня

девять внуков, — пополнились.

Сергей, горнорабочий РВУ:

— Я попытался было изменить семейной традиции: поступил работать после школы в автобазу — шофером. Работа как работа: нужная, интересная. Только как-то одиноко себя

чувствовал. За семейным столом соберемся, все об одном — о шахте говорят, а я будто на отшибе. Сказал себе: «Что я, хуже всех?» — и перешел на шахту. Не жалею. Правда, сейчас на РВУ работаю...

Владимир: — Это правильно. У меня даже отцовский табельный номер — 143. Я пришел из армии, а отец на пенсию собирался. Ламповщица знакомая говорит: «Ты подожди, поработай с разными номерами, а потом я тебе отцовский передам — 143, чтоб не путаться после, привыкла: 143 — номер Музыры». И горжусь этим, хотя, кажется, что особенно, рабочий номер. Но когда он отцовский, это как наследство.

Не понимаю некоторых молодых, устроены на шахту, чуть трудно — расчет берут, неловко за них, будто и моя вина есть.

чувствовал. За семейным столом соберемся, все об одном — о шахте говорят, а я будто на отшибе. Сказал себе: «Что я, хуже всех?» — и перешел на шахту. Не жалею. Правда, сейчас на РВУ работаю...

А. И. Шундулиди, директор шахты:

— Обратите внимание, какое предубеждение: ремонтно-восстановительный участок — ему даже неловко назвать место работы, привыкли считать: на РВУ работают старички. А между прочим выполняет Сергей ответственные задания. В бригаду Зайцева подбирали самых надежных людей. Она проходит запасной верти-



Рабочий стаж шахтерской династии Музыра уже сейчас равняется 45 годам.

НА СНИМКЕ: семья Музыра за «круглым столом».

Фото В. Гендона.

ШТРИХ В БИОГРАФИИ

На следующий день в редакцию газеты позвонила инженер БРИЗа И. В. Скотникова:

— Я не смогла принять участие в беседе за «круглым столом», но хочу кое-что добавить, о Борисе Ивановиче. Он о себе, конечно, говорил скупое. Но это такой творческий человек, такой вездесущий! Именно он создал на шахте творческую группу для внедрения новой техники. Таких групп в объединении еще не было, а он создал, пережил с нею организационный период, и она донные функционирует благодаря ему. Диплом по итогам смотра рационализаторов мы получили благодаря ему. Я не преувеличиваю. Бездельная выемка угля, прешедшая уже опробование при разработке одной ла-

вы и давшая экономический эффект в 10 тысяч рублей, — это его предложение. Это он, Борис Иванович, вместе с бригадиром В. Н. Чухинским придумал приспособление для дробления крупногабаритных кусков угля.

А какой он провел вечер рационализаторов! В целях профориентации. Кое-кто предсказывал: рационализация для ребят слишком высокая материя. А школьники до сих пор вспоминают этот удивительный, умный вечер, о котором напоминает оставшийся стенд в клубе «Прогресс». Все, что он сделал и делает, просто трудно перечислить.

Он и брата своего, Володю, вовлек в рационализацию. Я это знаю. Володя тоже подал уже несколько предложений. Наиболее интересное — тележка для доставки оборудования в подготовительные забои.

Необыкновенный он человек. Борис Иванович.

ПОВОД ДЛЯ РАЗМЫШЛЕНИЯ

Когда закончилась беседа за «круглым столом», директор шахты А. И. Шундулиди сказал, задавшись: «А почему шахтерские династии можно все-таки сосчитать по пальцам?». С династией Музыры, откуда она пошла и есть, — все ясно. Но почему романтика шахтерского труда стала менее ощутимой для молодежи?

Мы сидели за столом: журналисты, директор шахты, педагог, партийный работник и размышляли: почему? Ответ не давался, ускользал, тонул в словах. Наверное, по простой причине: это «почему» — многогранно, как все, что связано с воспитанием. Встречи с горняками в школьных классах, на агитплощадках, в клубах откровенно малоэффективны. Они — скольжение по поверхности, не затрагивающее душу ребят. А почему у нас, в шахтерском городе, будущее которого зависит от развития угольной промышленности, начиная с детства, не практиковать бы не просто балы-маскарады, а шахтерские балы-маскарады? Почему в школах, клубах, домах культуры, да и на самих шахтах нет музеев горняцкой славы, пребывание в которых оставило бы неизгладимое впечатление? Почему не организуются вечера шахтерских песен? Или «Спят курганы темные», «В предгорьях Алтая», «Спустился в опасную шахту...» — уже никого не волнуют? Да этих песен молодые просто не знают. Их отодвинуло время. А мы не сумели ему противостоять.

Может быть, если бы попробовать дать ответы на эти «почему?» делом, инициативой, и шахтерские династии не исчислялись бы по пальцам...

Беседу за «круглым столом» записали Н. ПОЛЕШЕВА, А. ШИШКИН.

● За экономию и бережливость

ДВА ПОДХОДА К ОДНОМУ ДЕЛУ

Экономить топливно-энергетические ресурсы на многих предприятиях города научились. Посмотришь технические мероприятия, поинтересуешься сделанным, экономическим эффектом от внедренных мероприятий, подумаешь: хозяева. Вот проводили мы проверку на швейной фабрике «Кузбасс», в цехе № 1 фабрики «Березка», в Осинниковском и Калтанском кирпичных заводах и многому порадовались. Мероприятия по экономному расходованию топливно-энергетических ресурсов в основном, выполняются.

Как не сказать доброе слово о коллективе Осинниковского кирпичного завода. Здесь за 9 месяцев сэкономлено 58 тысяч квт-часов электроэнергии, 103 тонны условного топлива, 507 кг дизельного топлива, 607 килограмм бензина. А их коллеги из Калтана за это время сэкономили 82 тысячи квт-часов электроэнергии, более 500 тонн условного

топлива, 574 геккалорий тепловой энергии. Чувствуется: хозяева работают на предприятиях, настоящие хозяева.

Хозяйское отношение здесь чувствуется во всем: в четком выполнении намеченных мероприятий, в продуманном учете расхода электроэнергии и топлива по цехам, вовлечении в борьбу за экономию широкого круга трудящихся.

Этому, пожалуй, не стоит удивляться. Такой подход к делу — в порядке вещей. Удивляют факты другого характера: негативные. На швейной фабрике «Кузбасс» в общем-то положение нормальное, там сэкономлено 58 тысяч квт-часов электроэнергии. Но имеются недостатки, как говорится, невооруженным глазом и говорят они о формальном отношении к составлению мероприятий по рациональному использованию топливно-энергетических ресурсов.

Ну почему здесь, на фабрике, нет автоматического отключения уличного освещения? Почему так и не введен должный порядок с отключением освещения в цехах во время перерывов? Почему не выполнен пункт мероприятий по отключению холостого хода сварочных аппаратов? Почему не налажена претензионная работа при наличии недогруза топлива в железнодорожные вагоны? Наверное, на эти «почему» один ответ: успокоились на достигнутом. Есть экономия, ругать не будут, можно сделать передышку. А поиск резервов экономии требует постоянного внимания, постоянной заботы.

Есть здесь еще одна недоработка, о которой нельзя говорить равнодушно. На фабрике внедрены счетчики, но не разработаны организационные мероприятия по разветвлению соревнования за экономию электроэнергии. Есть учет по цехам, а соревнования по

сути дела нет. Спрашивается: для чего они, эти счетчики, зачем за них платили деньги, для чего ведется учет, если нет главного: живой заинтересованности рабочих? На шахтах много говорят об отсутствии счетчиков, о том, что без них вся работа идет насмарку, к неизбежному формализму в соревновании. А здесь другой вариант способствования формализму.

У их коллег — в цехе № 1 фабрики «Березка» подобные недостатки. Счетчики установлены, но они не используются для контроля и учета электроэнергии, не способствуют действительному соревнованию. Поэтому и расшифровать перерасход электроэнергии, составляющий 9 тысяч квт-часов, здесь не могут.

Говорить сегодня о таких неприглядных упущениях просто даже неудобно.

В. СИМОНЕНКО,
внештатный инспектор ГК НК.

И это качество работы?

А КОМУ МЕРЫ ПРИНИМАТЬ?

Важность этого вопроса понимают все без исключения. На различных совещаниях, когда речь идет о снижении простоев железнодорожных вагонов, руководители с готовностью заявляют: «Будем принимать меры». Но проходит время, делаются новые проверки и выявляются новые факты бесхозяйственности. Цифры простоев остаются высокими, штрафы предприятия исправно выплачивают, а настоящей заботы о снижении простоев вагонов не чувствуется.

Последняя проведенная проверка полностью подтверждает это.

Нельзя назвать удовлетворительной работу в этом направлении на шахтах «Высокая», «Шушталепская», пивзаводе, базе УМТС, Осинниковском угольном разрезе. В октябре, например, сверхнормативные простои по пивзаводу составили 290 вагоно-часов, по шахте «Высокая» — 369, по шахте «Шушталепская» — 837, за что уплачены крупные штрафы.

Не утешительно, а наоборот огорчительно, что выплачены они из государственного кармана.

В ноябре «сверхплановый» счет простоев

не снизился. Можно как-то понять руководство Осинниковского разреза, которое недавно стало самостоятельным, и на сверхнормативных простоях здесь сказываются издержки организационного характера. Хотя и организационный период не должен быть бесконечным. Но что мешает навести порядок на других названных предприятиях? Создается впечатление, что там просто не анализируют положение дел, не знают «узких» мест и не торопятся с принятием действенных мер, будто ожидается, когда соберут какое-то совещание и устроят им «головомойку».

Вот на последнем заседании городского комитета народного контроля представитель базы УМТС убедительно рассказала о принимаемых мерах по снижению простоев вагонов. Но зачем обязательно было ждать заседания, почему бы не решать производственные вопросы оперативно и без подсказок? Ведь все прекрасно знают, что задерживая под разгрузкой вагон, тем самым ставятся палки в колеса другим.

Ю. ТОЛКАЧЕВ,
внештатный инспектор ГК НК.

КВАРТИРА ДЛЯ ИЗБРАННЫХ

А может, это и есть сервис, уточненный, обставленный необходимыми атрибутами, способствующий укреплению здоровья и повышению настроения для не желающего быть в чем-то ущемленным человека? Начальник участка № 2 Осинниковского шахтопроходческого управления тов. Лукьяненко трудно переубеждался. В этом отношении куда догадливей оказалась начальник планового отдела тов. Кочева. Ей сказали: «Неправильно», она согласно кивнула головой и — деньги на кон.

У этой истории есть предыстория — короткая и выразительная. Вышеназванным руко-

Из блокнота
Васи Крючкина

водителю предоставили квартиры — не новые, а бывшие в употреблении и потому имеющие массу изъянов. Добиваться от ЖЭКа производства ремонта — дело напрасное, там сказали: «Нет средств» и — точка. Спорить, настаивать в управлении посчитали утомительным. Вот тогда-то и возникла здесь идея организовать сервис. Для проведения ремонта квартир была создана специальная бригада из временно принятых, руководство ею возглавил тов. Лукьяненко. Он производил калькуляцию,

закрывал наряды, устанавливал объем, все, как по НОТ. Временно принятые обижены не были, им выплачено за ремонт квартиры Лукьяненко 580 руб. 01 коп. На личными — управленческими. Кстати, объем работ был завешен вдвое. Сервис есть сервис, обиженных не должно быть. Но городской комитет народного контроля посчитал, что и государство не должно быть обиженым. Если в таком направлении развиваться сервис, то что будет? Так ведь и заклеенная посылка «Своя рубашка ближе к телу» снова всплывет на поверхность.

Комитет обсудил

НЕПРАВИЛЬНАЯ ПРАКТИКА

На заседании городского комитета народного контроля обсужден вопрос о неправильной практике премирования рабочих на заводе КВОНТ.

Проверка показала, что на заводе при невыполнении плана рабочим однако выплачивается премия, что

дважды с начала года приводило к перерасходу фонда заработной платы. На заводе нарушают самими же разработанные положения о премировании, утвержденные в начале года. Такие факты наблюдались по трубо-механическому, по цеху КВО, по отделу

технического снабжения и другим.

Городской комитет в принятом решении осудил практику премирования на заводе КВОНТ и потребовал от руководителей навести должный порядок, административно наказав виновных.

И ОПАТЬ ПРИХОДИТСЯ КОНСТАТИРОВАТЬ: охват горячим питанием в школах остается низким. Утверждение не голословное: проверено 15 из 26 школ. Особенно неблагоприятно в этом отношении в школах № 12, 31, 36.

Кажется, этот самый охват должен из года в год увеличиваться. Но так не получается. И виноваты в этом взрослые. К новому учебному году составлялись мероприятия по улучшению горячего питания в школах с учетом современных требований. Они мало где выполнены. Помещения столовых ремонтировались в последнюю очередь, и, конечно, наспех. Это было характерно для школ № 8, 21, 32 и других. В школах № 23, 32, 1, 5, 18 не проведена реконструкция пищеблоков. К этим перечислениям можно еще добавить школы, которые не приобрели оборудование для столовых, имеют плохие условия для мытья посуды и т. д. Это одна из причин низкого охвата школьников горячим питанием. Нет условий для его повышения.

Когда беседуешь с руководителями школ, несколько удивляет

РЕЗУЛЬТАТ НЕВНАМАНИЯ

(Об упущениях в школьном питании)

их беспомощность. В столовой школы-интерната № 26 пришло в негодность оборудование, его надо заменить. Не заменили. В школе № 5, зная, что капитальный ремонт продлится долго, не предусмотрели, не продумали, как кормить детей. В выделенном для буфета помещении торгуют с подоконника. В школах № 8, 19, 30 поселка Малиновка и № 15, 22 поселка Малишев Лог плохо организован подвоз продуктов. Как будто живут на необитаемом острове, как будто у них нет шифов, с которыми можно договориться о выделении транспорта, как будто чужой дядя придет и решит все эти проблемы за руководителями школ.

Такие крупные и мелкие недостатки, как отсутствие вентиляторов, неисправность электрохолодильников, нарушение режима мытья посуды, которые характерны для многих школ, только способствуют затягиванию решения проблемы с охватом горячим питанием. Дети попрос-

ту не хотят там кушать. Их не устраивают объяснения и доводы по замене блюд в примерном меню или нарушении сроков реализации скоропортящихся продуктов. А мы, взрослые, ответственные за здоровье детей. Это нужно помнить.

Разве не беспомощно руководство школы № 16, где шефы сделали запасную емкость для воды, но она бездействует, в школе испытывают «оезводную проблему», потому что не сделано подводки к ванным. Ждут, наверное, следующего учебного года, когда шефы выполнят оставшиеся работы.

Эстетика и порядок в столовых сами собой работают не за горячее питание. Во многих столовых нет никакого оформления, одни голые стены, нет спецодежды для дежурных, не практикуется привлечение к дежурству родителей. Многие не делают из того, что сделать не так трудно.

В. МАЛАНЧУК,
внештатный инспектор ГК НК.



КИНОЭКРАН ДЕКАБРЯ

лось в фильме «День свадьбы придется уточнить». В ролях: Николай Пастухов, Евгения Симонова, Борис Щербаков.

Еще одна цветная широкоэкранный картина той же студии — «Акванавты» — сделана в жанре научной фантастики. Режиссер И. Вознесенский всю картину снял в море, под водой, и следить за событиями, развивающимися в таинственной стихии, захватывающе интересно. Сюжет картины взят из одноименной фантастической повести С. Павлова (он же автор сценария).

Предлагаются в декабре фильмы «Женщины» и «Дюма на Кавказе».

Студия им. А. Довженко предлагает фильм «Дачная поездка сержанта Цыбули». Действие этого музыкального комедийного фильма происходит во время Великой Отечественной войны. Главный герой — советский разведчик сержант Цыбуля, находчивый и наделенный чувством юмора человек, получает задание доставить партизанам продовольствие, медикаменты и мины. Для такого лихого воина — это «дачная поездка». С Цыбулей случилось совершенно удивительное приключение в тылу врага. Но солдатская смекалка, почти сказочная смелость сержанта помогли ему выполнить задание.

На суд зрителей предлагается ленточная картина «Впервые замужем» — о том, как встретила 40-летняя женщина свою первую настоящую любовь и решила впервые в жизни выйти замуж. На экране вы встретитесь с талантливой игрой популярных актеров — Б. Глушенко, В. Теличкиной, И. Старыгина, С. Смирновой, Н. Волкова.

Из мосфильмских лент представляем фильм «Спасатель». О любви, о том, как его герои, вчерашние школьники, мучительно, а порой трагически, приходят к сознанию того, что без честности перед собой и искренности в любви нельзя обрести счастье.

В широком формате будет демонстрироваться итальянская мелодрама «Посвящается Стелле», рассказывающая о любви композитора и молодой, безысходно больной девушки.

«Казахфильм» представляет зрителю цветную ленту «Гонцы спешат».

И завершается репертуар фильмом «Желаю успеха», который посвящен острому вопросу современности — защите окружающей среды.

В течение месяца дети смогут посмотреть художественные фильмы «Щорс», «Штурм на суше», «Как Иванушка-дурачок за чудом ходил», «Кольца Альманзора», «Такие высокие горы», «Ни слова о футболе», «Мраморный дом».

Для самых маленьких будут демонстрироваться киноспектакли. З. НИКУЛИНА, директор кинотеатра «Спартак».

ПО ДАННЫМ УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА

В репертуар декабря киностудия им. М. Горького предлагает 5 кинофильмов. Лента «Полет с космонавтом» — рассказ о жизни сельского парня, который мечтает стать космонавтом.

1942 год... Москва. Начальник отдела борьбы с бандитизмом МУРа Данилов и новый его сотрудник Сергей Белов расследуют дело об убийстве ювелира и его семьи. С риском для жизни Данилов и его отважная группа захватывают и обезвреживают опасного преступника, оказавшегося опытным немецким разведчиком, заброшенным в советский тыл для организации диверсий. Об этом расскажет фильм «По данным уголовного розыска».

В двадцать лет влюбляются и мечтают, выбирают спутников жизни и профессию. Ищут свое счастье, свою судьбу. И тут нередко возникают разногласия между детьми и родителями, которые уже сделали за них выбор — и кем стать, и кого любить. Конечно, за плечами родителей жизненный опыт. Но всегда ли они правы? И можно ли жить по чужим представлениям и понятиям о счастье? Отсюда драматические конфликты. Так случи-



К 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ПОЭТА БЛОК

В высокий мир обложку отвори, Блок — это боль, но у тебя внутри. Блок — это стон в ответ на звон струны. Блок — это сон пророческий страны. Для нас больней тогда бывает боль, Когда не знаем сроков утolenья. Как тяжко одному идти на бой — На ломовое зло непротивленья. Как ей, России, отворотить глаза, Заплеванные смутными годами, Как о Прекрасной Даме рассказать, Идущей меж продажными рядами? Как научить прекрасное любить В обыденном, мелькнувшем ненароком? Блок — это небывалая тоска О наших днях, увиденных пророком.

А. ГЛАЗЫРИН.

С НЕБОЛЬШИМ ПРЕИМУЩЕСТВОМ

23 ноября боксеры нашей детско-юношеской спортивной школы принимали из себя спортсменов из новокузнецкого «Буревестника» (секция бокса СМИ).

Общий счет встречи 6:4 в пользу осинниковцев, три встречи закончились вничью.

Победили наши спортсмены В. Иванников, В. Козлов, В. Егушев, О. Корнев и О. Чигринский. Особенно отличился Андрей Пузанов. Проведя серию ударов в ближнем бою, он уже в первом раунде выиграл встречу.

В. МУЛЛО, тренер ДЮСШ.

Канада. Бесчинства канадской федеральной полиции, грубо попирающей гражданские права и законность, снискали печальную известность в стране. Власти прибегают к помощи «блустителей порядка» всякий раз, когда проводятся забастовки трудящихся на промышленных предприятиях или вспыхивают манифестации протеста против полиции.

Введены в действие новые правила пожарной безопасности на железнодорожном транспорте. Эти правила отражают те перемены, которые произошли в отрасли с 1958 года.

На какие характерные особенности новых правил хотелось бы обратить внимание руководителей и специалистов, связанных по роду своей работы с отправкой и приемкой грузов на железнодорожном транспорте?

Во-первых, новым в правилах является запрещение приема к перевозке грузов с неустановленными параметрами пожарной и взрывной опасности.

В правилах определены

НОВЫЕ ПРАВИЛА

противопожарные требования при подготовке к перевозкам автогужевой техники. Грузоотправитель обязан подготовить ее к перевозкам таким образом, чтобы обеспечивалась безопасность и сохранность в пути следования. Остаток горючего в баках не должен превышать для легковых автомобилей, колесных тракторов малой и средней мощности, автомобилей грузоподъемностью до пяти тонн — десяти литров, для остальных не более 15 литров.

В правила включена специальная глава «Хо-

зяйство вычислительной техники». В этой главе изложены противопожарные требования, относящиеся как к содержанию помещений, где находятся вычислительные машины, так и к режиму работы персонала, сформировавших прием и отправку грузов.

Специальный раздел правил посвящен предупреждению пожаров пассажирских поездов.

А. ВАСИЛЕНКО, начальник отделения УПО УВД Кемеровского облисполкома.

Редактор А. А. ШИШКИН.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

1 ДЕКАБРЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК Кемерово. 18.30 Для детей. «Лесные сказки». «Волшебный фонарик». 19.00 Мультфильм. 19.10 «Наша почта». 19.35 «Пульс». 20.05 Снова на экране. «Мир входите». Художественный фильм. 21.40 «Музыка. Танцы. Конкурсы». Дискотека Ленинградского телевидения.

2 ДЕКАБРЯ, ВТОРНИК Москва. 8.00 «Время». 8.50 Утренняя гимнастика. 9.15 «Стальное колесо». Художественный телефильм. 9.45 Концерт. 10.35 «В мире животных». 11.35 Новости. 14.00 Новости. 14.15 «Моя земля». Документальный телефильм. 14.35 Музыкальные вечера для молодежи. 16.40 К Дню провозглашения Ласоской Народно-Демократической Республики. 17.25 «XXVI съезду КПСС — достой-

ную встречу». 18.15 «Сегодня в мире». 18.30 «Жизнь науки». 19.15 «Когда зашел миндаль». Художественный фильм. 20.30 «Время». 21.15 «Спутник кинозрителя». 21.50 «Музыкальная жизнь». 23.05—23.20 «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА Кемерово. 19.00 Беседы о ГО. 19.15 «Это должен знать и уметь каждый». Документальный фильм. 19.45 «Пульс». 20.15 На встречу XXVI съезду КПСС. 20.40 «Сибирь». Маршрутами 10-й пятилетки. 21.00 ЦНТИ предлагает. 21.00 «Адреса миллионов». Документальный фильм.

3 ДЕКАБРЯ, СРЕДА Москва. 8.00 «Время». 8.50 Утренняя гимнастика. 9.15 Мультфильм. 9.35 «Когда зашел миндаль». Художественный фильм. 10.50 Новости. 14.00 Новости. 14.20 «Искатели кла-

дов». Документальный телефильм. 15.20 «Мамина школа». 15.50 «Поэзия». А. Прокофьев. 16.35 Концерт. 17.05 «Отзовись, гористый!». 17.55 Концерт из произведений Г. Венявского и Ф. Шопена. 18.00 «В каждом рисунке солнце». 18.15 «Сегодня в мире». 18.30 «На встречу XXVI съезду КПСС». 20.30 «Время». 21.15 К годовщине создания Единого фронта национального спасения «Камушки». Кемерово. 22.10 «Пульс». 23.00—01.45 Отборочный матч чемпионата мира по футболу. Сборная СССР — сборная Турции.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА Кемерово. 18.30 Для зрителей. Спортивное мероприятие. 19.40 «Экономика. Экономика. Эффективность». 20.10 «Это на всю жизнь». «Испытай себя». Документальные фильмы о спорте. 20.45 Киноальманах «Горизонт». 21.25 «Вальс поэзии». Москва. 22.10 Романсы в исполнении народной артистки СССР Н. Ткаченко.

КИНО

«СПАРТАК». 29 — 30 — Экипаж, две серии (10, 12-30, 15-30, 18-30, 21). Вдали от родины (11-30, 13, 17, 19, 21).

1 — Полет с космонавтом (10, 12, 14, 16, 18-10, 19-50, 21-30). Гонцы спешат (11-30, 13, 17, 19, 21). 29—30 — Орленок (10, 15). «ИСКРА». 29—30 — Человек в железной маске (16, 18, 20).

«МОЛОДЕЖНЫЙ». 29 — 30 — Торговец, две серии (12, 18, 20-30). Возьми меня с собой (15). 1 — Пена (13, 17, 19, 21). Если это случится с тобой (15).

«СМЕНА». 29—30 — Баламут (19, 21). Киноборник № 68 (17).

Клуб им. В. И. ЛЕНИНА. 29—30 — Жизнь прекрасна (15, 17, 19). «ОКТАБРЬ». 29 — 30 — Вернемся осенью (17, 19). Осенние колокола (15).

В воскресенье, 30 ноября, приемные салоны ателье № 3; 5, 6 работают, как в обычные дни.

ВНИМАНИЕ ЛЮБИТЕЛЕЙ СПОРТЛОТО!

Кемеровское областное управление спортивных лотерей сообщает, что с 21 тиража 1981 года вводятся в действие карточки «Спортлото» нового образца, которые поступят в продажу после 20 декабря 1980 г. В связи с этим действующие в настоящее время карточки «Спортлото» «6 из 49» и «5 из 36» будут продаваться и могут заполняться играющими только на тиражи 1980 года — по 52-й тираж включительно.

Осинниковская автомобильная школа ДОСААФ

проводит дополнительный набор на курсы мотоциклов категории «А». Запись проводится по адресу: ул. Красноармейская, 22.

Начало занятий с 1 декабря, с 18 часов.

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Белове (ГРЭС) на равноценную в г. Осинники (центр города). Обращаться по адресу: г. Осинники, ул. Чкалова, 3.

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Междуреченске на равноценную в г. Осинники. Обращаться по адресу: ул. Ленина, 62, кв. 6.

Меняю трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Джезказгане на равноценную или двухкомнатную в г. Осинники или Калтане. Обращаться по адресу: г. Калтан, ул. М. Горького, 18-41, после 17 часов.

Размениваю трехкомнатную благоустроенную квартиру (42 кв. м) на две отдельные в разных вариантах. Обращаться по адресу: ул. Победы, 34-16.

Меняю две смежные благоустроенные комнаты (31,5 кв. м) в трехкомнатной квартире на 9 этаже в г. Новосибирске на двухкомнатную квартиру в г. Калтане. Обращаться по адресу: 630121, г. Новосибирск-121, ул. Невельского, 85-72. Гусаровой Октябре Георгиевны.

Меняю трехкомнатную благоустроенную квартиру (50 кв. м) в г. Лениннабале Таджикской ССР, на равноценную в г. Осинники или Калтане. Обращаться по адресу: г. Калтан, ул. Комсомольская, 3, кв. 39.

Коллектив ОРСа «Осинникиуголь» по торговле промтоварами выражает глубокое соболезнование Марии Андреевне Лихановой по поводу смерти ее дочери

СВЕТЛАНЫ

Коллектив детских лесей № 8 выражает глубокое соболезнование сестре-воспитателю З. И. Некрасовой по поводу преждевременной смерти ее мужа

НЕКРАСОВА

Администрация, партийная, профсоюзная организации ОРСа «Осинникиуголь» извещают о преждевременной смерти работницы ОРСа

РЯБОВОЙ

Валентина Ивановны и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив детской больницы выражает глубокое соболезнование медсестре М. С. Мезенцевой по поводу смерти ее матери

МЕЗЕНЦЕВОЙ

Коллектив станции переливания крови выражает глубокое соболезнование медсестре Марии Антоновне Быковой по поводу преждевременной смерти ее брата

МОИСЕЕВА

Коллектив инспекции Государства выражает глубокое соболезнование страховому агенту калтанской участковой инспекции З. Н. Плюсиной по поводу преждевременной смерти ее мужа

ПЛУСИНА

Коллектив закрытого подготительного цеха № 1 швейной фабрики «Березка» глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти

ТАРГАЕВОЙ

Галины Федоровны и выражает искреннее соболезнование семье и близким покойной.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 652810, г. Осинники, ул. Ленина, 108.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—27-38, зам. редактора и отдела партийной жизни—31-78, ответственного секретаря—29-24, отдела промышленности и транспорта—29-00, отдела культуры и печати — 29-45, бухгалтерии—30-68, директора типографии 31-57.

Объем — 1 п. л. Печать высокая.

Тираж 23 000. Зак. № 8143.